

# 大洋彼岸女孩寻常州亲生父母

## 1995年11月14日生,斜视已矫正,她并不怨被弃

10月19日,常州当地一论坛上的一则寻人启事引起了网友的关注,发帖人表示,15年前被遗弃的婴儿已在美国健康长大,她希望能够找到常州的父母,并能与他们保持联系。从发帖人上传的照片可以看出,当年的婴儿已经出落成了一位乖巧的少女,照片上的小姑娘面带微笑,看起来阳光、开朗。昨天,记者与常州市儿童福利院取得了联系,希望能帮这位小姑娘早日找到亲人,但由于间隔时间太长,小姑娘当年的资料已基本查不到了。

□快报记者 周青 晁静

### 网帖:美国女孩常州寻亲

“我于1995年11月14日出生,是一个女孩子。由于迫不得已的原因,于同年当日被遗弃在江苏省常州市儿童福利院门口。我出生时患有先天性斜视,现已治好。1996年我被好心人士领养,现在快满15岁了,养父母非常爱我……目前,我住在美国,生活幸福。养父母为了增强我的信心都在努力寻找我的亲人。”网友“常州寻人”在帖子《孤儿已健康长大,寻找常州亲人》中介绍了这位孤儿的上述情况。

在帖子的结尾处,发帖人还附上了孩子的住址,邮箱地址等联系方式,以及孩子在三个月、六个月、九岁、十四岁等不同时期的照片。记者了解到孩子现在住在美国北卡罗来纳州中北部城市,温斯顿-塞勒姆。

网友们纷纷跟帖祝福小姑娘早日找到自己的亲生父母。网友“八卦花”表示,楼主出生不幸,然而又是幸运的,有温暖围绕着她,网友会一直支持着她。网友“不想说ABC”说,很佩服有这样的养父母,楼主真幸运,祝福她找到亲人。

### 委托人:孩子没怨恨被弃

昨天下午,记者按照帖子上留下的QQ号码,联系到了发帖人黄先生。他告诉记者,他是广西人,是孩子养父母的朋友。多年前,一次偶然的机会他认识了到桂林旅游的莫里斯夫妇。“前段时间,他们委托我帮孩子找一下亲生父母,并给我一些资料。

这几天我到常州出差,就把这些资料制作成了一张寻人启事,张贴在常州的各大公园以及儿童福利院附近的公交站台。希望能通过这种方式找到孩子的亲人。”

黄先生说,孩子从小生活在美国,她接触到的都是白种人,只有她是黄皮肤、黑头发,她总觉得自己跟别人不一样。于是就经常问她的爸爸妈妈,这是怎么回事,她为什么和周围的人长相不一样。在她不停的询问中,莫里斯夫妇告诉了她实情。孩子说她不会因为被遗弃而怨恨她的亲生父母,而是感谢父母给了她生命。在征求过养父母的意见后,她决定寻找她常州的爸爸妈妈。

### 信息:1995年11月14日生

“孩子当年被遗弃,可能是因为眼睛斜视,也就是‘斗鸡眼’,不过现在已经治好了。”黄先生还向记者出示了孩子当年被收养时的公证书以及孩子被儿童福利院抚养等相关证明的复印件,证明中写道:常冬平,女,一九九五年十一月十四日出生,于一九九五年十一月十四日在常州市儿童福利院门口被发现遗弃在该地。由常州市公安局朝阳派出所于一九九五年十一月十四日送入本院抚养,至今查不到其生父母及其他家属。落款为常州市儿童福利院,时间为一九九六年四月十五日。

公证书上写的收养人,即养母是玛格丽特·弗雷泽·莫里斯,女,一九九五年四月二十四日出生,现住美利坚合众国。



常冬平,女  
1995.11.14生  
出生当日被遗弃  
幼时眼睛斜视

女孩现在的照片,小图为她小时候的照片

随后,记者按照发帖人提供的邮箱地址给这个小姑娘发了一封邮件,但是直到记者截稿,也没能收到回复。

### 调查:当年资料无从查起

昨天下午,记者与常州市儿童福利院取得了联系,希望儿童福利院能够提供一些孩子当年的信息,帮孩子一起寻找亲人。儿童福利院相关负责人却给记者泼了一盆冷水,说通过他们肯定找不到孩子的亲生父母,“如果能找到的话,我们当年就不会让孩子被收养了。何况又过了将

近15年,我们更是无从查找。”

不过这位负责人表示,儿童福利院在确实找不到孩子父母或其他亲人的情况下,才会把孩子的所有信息上报到省民政厅收养中心。“虽然不能帮孩子找到生父母,但是孩子毕竟在儿童福利院生活过,这里也是她的家,如果她愿意回来看看的话,我们很欢迎。”

如果您身边的朋友或亲人有孩子送人的事情,请互相转告一下,看看照片是否有相似之处,如果有线索请与快报热线96060联系。

### »追踪报道

## 围墙引发“过火”案 检方建议量刑6-8年

因为一堵围墙的纷争,去年夏天,两个家庭在众目睽睽下积怨爆发,一方持汽油瓶和打火机冲入邻居院子里,导致邻居被烧成重伤(快报昨天曾作报道)。昨天上午,向邻居身上泼洒汽油的黄巧云涉嫌故意伤害一案在南京六合区法院开庭审理。检方根据此案情节给出了6-8年的量刑建议。

### 【指控】

#### 烧伤25%构成故意伤害罪

六合区检察院的公诉人指控,黄巧云与黄继珍因为院子围墙长期存在矛盾,去年7月29日上午8点多,双方在争执后黄巧云将汽油浇在黄继珍身上,黄继珍上前争夺打火机,争夺过程中打火机被点燃,致使黄继珍烧伤面积达25%,经鉴定构成重伤。检方认为,黄巧云行为已经构成故意伤害罪。

### 【辩论】

#### 焦点一:为何拿汽油瓶

“我本来是想吓吓她的,根本没有想往她身上泼汽油。”黄巧云在庭上解释拿汽油的原因。“她老骂我,我就拿出汽油瓶想让她闭嘴。我先浇在自己身上,以为她会逃走,结果她没跑还上来抢瓶子,我就往她身上浇了,结果她还是没跑,我想拿出打火机吓她,结果她还是没跑,两个人抢的时候不知道怎么的点燃了。”

而黄继珍的丈夫认为,从受害人的角度来看,黄巧云携带汽油瓶进来的目的就是为伤人,目的性很明确。

#### 焦点二:黄继珍有无过错

黄巧云在庭审中强调,自己是被“逼”的。她说,从围墙纠纷的起因看,邻居拆除围墙,导致自家的三扇窗户对着邻居家的院子,安全和隐私无法得到保障,她多次交涉都没有结果,这是对方错在先。黄巧云还说,这位邻居对她的谩骂也是自己心头的“死结”。

黄继珍的丈夫和弟弟坚决否认骂人一说。“黄继珍是从德育工作的教师,她骂你干吗?”她的丈夫还表示,所谓围墙纷争,自己家也没什么错,因为“窗户对着邻居院子的情况,在扬子小区中很常见”。

### 【量刑】

#### 检方建议6-8年

公诉人总结认为,黄巧云明知汽油是危险品,还手持汽油进入黄继珍家院中,置对方于极度危险的境地,在这种情况下她仍然没有采取任何措施来避免严重后果,还是在纠纷中导致点燃,这在主观上是放任自己行为,客观上也造成了严重的后果。综合各种意见,检察官给了6-8年的量刑建议。

为黄巧云进行法律援助的律师补充说,这起冲突双方的地位悬殊,黄巧云一方是孤儿寡母,且她患有尿毒症,而黄继珍家有一定的社会地位。按理说黄继珍家应当发扬风格,但却出现了常年谩骂的情况。这些因素促使被告人作出了过激的反应。“因此她主观恶性是较小的。”律师强调说。

而黄继珍的丈夫则说,《刑法》第234条规定,致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的,处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。他认为此案应当适用这个条款,对被告人处以10年以上的刑罚。

快报记者 马乐乐

# 江苏23个公考职位还在“抱鸭蛋”

## 基层工作经验时间算法有变,要求提高了

昨天傍晚,国家公务员局考试录用司发通知提醒,目前国考报名已经过半,从总体情况看,报考不很均衡,不少基层和一线职位报考比例较低。建议广大考生认真阅读招考简章,结合职位需求和自身条件,合理选择报考职位。

### 【全国】

#### 两千人争一节能主任科员

截至昨天14:30,2011年国考报名总人数已超过43万人,国考报名已经进入高峰期。目前已报名职位9763个,占职位总数的94%。

从通过审核的人数依次暴涨不难看出,今年的国考“火药味”越来越浓了,“千人争一岗”的职位已增至11个。其中,国家能源局能源节约和科技装备司“节能与科技处主任科员及以下”一岗位以2013:1的招录比,依旧领跑众岗位;其次是政协全国委员会机关全国政协办公厅的三个“综合调研与文稿起草”职位,5096人竞争;中央社会主义学院办公室“主任科员/副主任科员”的招录比达到1681:1……

专家分析,据以往规律,虽然这些“领跑”岗位竞争已接近白热化,但因为其门槛较低,不少没有太多职位选择的考生仍然会选择报考,所以预计考生报名高峰到来后,其竞争人数还将持续增加。

### 【江苏】 23个职位还在“抱鸭蛋”

2011年国考涉苏职位计划招录774人,记者昨天下午5点统计时,报名人数仅有1.5万人,而去年同期同期的报名人数已超2.1万人了。而到目前,江苏还有23个职位继续“抱鸭蛋”,主要分布在交通部长江航运公安局、江苏海事局以及江苏国税局。其中交通部长江航运公安局拿出12个职位,就有一半无人通过审核。

最让人奇怪的是,往年热门

的国税局今年在江苏降温了,虽然招人计划最多,有400个职位,且大多面向应届毕业生,但考生似乎不领情,没有出现像山东、安徽国税局“千人争一岗”情况。江苏国税系统里“百人争一岗”的仅4个,其中启东市国税局的一个“基层分局科员”招录比为177:1。国税系统里还有44个职位虽有人报但实际没有达到开考比例;还有3个职位无人通过审核,它们全都来自苏南,像苏州市吴中区国家税务局“基层分局科员”一职,要求考生统计学(应用数理统计、经济统计方向),2011年应届硕士高校毕业生,具有英语六级证书或六级考试成绩425分及以上、计算机二级。其实英语和计算机的硬杠杠对于一名硕士来说,不算高要求,真正的原因也许在于“本单位不提供宿舍,本职位最低服务期5年,农村分局条件艰苦”这些“职位说明”吧。

### 【变化】

#### 国考基层经验要求提高了

国考对考生基层工作经验

的要求悄然提高了。由于计算方法的变更,很多2009年毕业的大学生今年将不能报考那些要求具有两年以上基层工作经历的职位。

在往年“国考”中,一些前一年毕业的大学生算一下,虽然眼下工作还未满两年,但是“国考”过程漫长,持续时间长达半年多,等到开始录取时已近7月,自己的工作时间勉强勉强刚够两年,正好符合条件。可是今年的“国考”报考指南当中,对两年基层工作经历的计算时间明确规定,自“报到之日算起”或者“以劳动合同约定的起始时间算起”等。

记者向招考部门咨询得知,2011年“国考”已经对基层工作经历提高门槛,在起止时间的界定上,全面启用新规,即工作经历截止时间算至2010年10月15日。这意味着,很多原本以为自己能在明年7月“达标”的2009年毕业的大学生到今年10月15日的工作时间还不足两年,不能报考那些两年以上基层经历的职位。

快报记者 项凤华